



# 工资卡变更开户行部分乡镇无网点 退休教师取工资成难题



华夏早报讯（灯塔新闻记者 张邦毛）今天（9月10日）是第35个教师节，但湖南省洞口县的退休乡村教师却高兴不起来。前段时间，洞口县教师的工资卡开户行全部变更为某银行，而当地大多数乡镇没有该银行的网点，无奈之下，众多居住在乡镇的退休教师只得前往县城取钱，每次花费至少几十元。

洞口县花园镇的王老师前几年退休，一直居在花园镇。“最开始我们的工资卡在洞口农商银行，也就是以前的农村信用社。”王老师告诉华夏早报-灯塔新

闻，洞口农商银行在全县每个乡镇都有网点，取钱很方便。“后来不知道什么原因，又改为中国邮政储蓄银行的工资卡。”王老师表示，虽然工资卡开户行从洞口农商银行改为中国邮政储蓄银行有点折腾，但当地还是有中国邮政储蓄银行的网点，取钱并没有感到不便。

直到今年，洞口县将所有教师的工资卡开户行改为上述某银行，才让王老师等乡村教师取工资成了难题。记者调查发现，上述某银行在洞口县城和极个别乡镇才有网点，大多数

乡镇并没有设立网点。

无奈之下，每次领取工资，很多乡村教师只得坐车到洞口县城取款。“我们很多退休教师身体都不太好，到县城取钱加上吃饭每次开支至少几十元，而我们每个月的工资就那么几千元，日积月累下来，也是一笔不小的支出。”洞口县退休教师李老师告诉记者。

洞口县位于雪峰山腹地，很多乡镇距离县城较远，最远的乡镇罗溪瑶族乡，距离县城则有74公里。“很多教师身体也不好，从乡镇到县城来回折腾，不算开支，就是身体也吃不消。”

上述李老师告诉记者。

一名不愿具名的银行人士透露，他们每年都有一定数量的揽储任务，为了完成任务，除了开拓大客户外，他们也会与职工比较多的单位联系，将职工工资卡开户工作承接过来。

华夏早报-灯塔新闻试图联系洞口县委书记艾方毅和教育局局长曾广增，两人手机多次拨打无人接听。截至发稿，记者发送给两人采访请求的短信也未见回复。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事，发回最新报道。

## 乡村退休教师取工资难续：社保站承认宣传不到位 教育局称和己无关

华夏早报讯（灯塔新闻记者 张邦毛）昨天（9月10日），华夏早报-灯塔新闻以《工资卡变更开户行部分乡镇无网点 退休教师取工资成难题》为题报道了湖南省洞口县退休乡村教师取工资难一事，当地进行了调查。洞口县机关事业单位社会保险管理站负责人表示，该站确实存在宣传工作没做到位的问题。而洞口县教育局工作人员则称，此事和该局无关。

记者了解到，洞口县委书记艾方毅收到记者采访短信后，随即要求洞口县教育局局长曾广增马上派人了解情况。洞口县教育局科技局卢姓副局长带领该

局信访办黄姓主任前往负责发放退休教师工资的洞口县机关事业单位社会保险管理站了解具体情况。

洞口县教育局科技局信访办黄姓主任在保险站拨通了记者电话后，让洞口县机关事业单位社会保险管理站杨姓副站长与记者通话。杨姓副站长在电话中解释了退休教师工资发放的来龙去脉，其表示，造成退休教师对工资发放的不满意，是由于该站的宣传工作没做到位，让退休教师产生了困惑。

昨天（9月10日）上午，洞口县教育局办公室王姓主任也致电华夏早报-灯塔新闻，称教师退休工

资的发放不归该局管理，并表示问题的出现跟洞口县教育局科技局无关。

洞口县机关事业单位社会保险管理站还向华夏早报-灯塔新闻回复了一份详细说明。该说明称，更改乡村退休教师工资开户行，是根据2019年8月份《人力资源社会保障部办公厅关于在养老保险工作中全面推进社会保障卡应用的通知》，“我站将退休人员待遇发放至农业银行社会保障卡中。”

“社会保障卡每个银行都有免除本地跨行取钱手续费的规定，部分免除异地跨行取钱手续费的规定，也就是说退休人员持有社

保卡，在市任何一家银行包括农商、邮政银网点ATM机上取钱、转账，都不需要手续费。”洞口县机关事业单位社会保险管理站在上述情况说明中称。

该说明还称，社会保障卡使用的政策依据是2011年人力资源和社会保障部下发的《关于印发“中华人民共和国社会保障卡”管理办法的通知》和《邵阳市人民政府办公室关于印发邵阳市邵阳市社会保障实施方案的通知》。

记者仔细查阅上述三通知全文，三通知并没有指定任何商业银行为社会保障卡开户银行。

## 浙江曝光 20 条“霸王条款” 整治房地产等行业不公平合同

样板房不作为装修验收标准、买车要到指定保险机构投保、物业管理不承担车辆保管义务……11日，浙江省市场监管局召开房地产、汽车买卖、物业管理行业合同格式条款专项整治行动新闻发布会，发布了该省2018-2019年度上述三大行业的20条典型不公平合同格式条款。

为保护消费者合法权益，规范合同格式条款订立行为，2018年11月起，浙江组织该省市场监管部门对房地产、汽车买卖、物业管理三大消费领域重点行业的合同格式条款开展专项整治行动。

截至8月底，此次专项行动共受理消费者合同类投诉举报1397次，审查房地产、汽车买卖、物业管理三大行业的合同6609份，发现问题合同1555份，发现问题格式条款6135条；对问题经营主体开展行政约谈317次，下达责令整改通知书143份；立案查处合同违法案件83件，收缴罚没款66万元。

此次整治行动中，是否有“利用合同格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者主要权利”的情形，被列为合同格式条款规范审查的重中之重。

例如此次公布的典型不公平合同格式条款中，有一条为“样板房的建筑形式、建筑材料、结构、外立面、庭院、景观、室内外装修等仅供风格及装修效果的参考，不作为交付标准，具体以实际交付实样为准”的条款规定。

浙江省市场监管局合同监管处副处长江文泉表示，此条款属于涉嫌出卖人减轻或免除自身责任的不公平格式条款。

“根据《浙江省实施〈中华人民共和国消费者权益保护法〉办法（2017年修订）》第二十条规定，房地产经营者预售全装修商品房的，应当提供交付样板房。全装修商品房的展示样板房、模型、展示板以及广告对于合同订立有重大影响的，应当作为房屋装修质量的交付标准。上述条款约定明显违反了法律规定，系出卖人减轻或免除自身责任。”江文泉说。

浙江省市场监管局副局长陈振华表示，此次专项整治行动既注重运用行政指导、建议、约谈等外柔内刚的方式引导问题企业规范经营，同时对屡教不改的企业坚决依法予以查处。

“下一步浙江省各级市场监管部门将积极发挥社会各界共同参与多元共治作用，构建常态化的长效监管机制，净化消费环境。”